



# 市县联动 区域治理 联合执法 集中整治 我市重拳打击“黑出租”

□记者 陈永团 通讯员 王庆利 张亚东

本报讯 4月20日起,我市在全市范围内开展为期两个月的出租汽车市场专项整治活动。

此次专项整治坚持“疏堵结合、标本兼治、集中治理、依法监管”的原则,采取市县联动、区域治理、联合执法、集中整治的方式,严格执法,重点打击。

此次整治的重点,主要是规范服务行为、规范运营秩序两个方面。

在规范运营秩序方面,一是严查出租汽车违法违规经营行为。严厉查处拒载、拼客、甩客、宰客、酒后驾车、疲劳驾驶、超载超速行驶、不正确放置服务监督卡、驾

驶员无从业资格证、异地驻点营运等违法违规经营行为。二是严厉打击非法出租汽车经营行为,坚决取缔“黑出租”、非法网约车。三是整治重点区域出租汽车经营行为。加大对高铁站、火车站、客运站等区域监督检查力度,严禁在出站口拉客、乱停乱放等。四是规范网约车经营行为。清退经营不规范的网约车企业、车辆和驾驶员,加大对网约车线下接单、异地经营(起讫点均不在许可的经营区域从事网约车经营活动)等非法运营行为的打击力度,治理网约车平台公司及驾驶员违规经营行为,整治以聚合平台名义从事和变相从事网约车经营服务活动。

据了解,交通运输部门将对全市出租汽车建档管理,对发生的好人好事和不良情况进行跟踪记录,建立“红黑榜”制度并定期通报,同时将评选表彰一批“文明标兵”“文明企业”。本次专项整治效果纳入出租汽车企业服务质量信誉考核重要内容,与评先评优挂钩;并作为出租汽车燃油补贴申报的重要依据,出租汽车违规经营被依法责令停业整顿期间,要扣减相应天数的燃油补贴申报数。

市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组将对此次专项整治进行全过程跟踪督导,加强对执法人员执法行为的监督检查,对群众通过 12345、12328 反映的涉及出租车方面的投诉问题进行督办。②15

## 市市场监督管理局

### 发布“五一”消费警示

□记者 田亚楠 通讯员 连平 王利娟

本报讯 “五一”假期即将来临,为引导广大消费者安全出行、理性消费,有效规避消费风险减少消费纠纷,周口市市场监督管理局 12315 指挥中心特发布消费警示。

安全消费最重要。消费者在外就餐时,要选择营业执照和食品经营许可证齐全的餐饮服务单位做到明白消费。

旅游消费需理性。“五一”期间选择自驾出游的市民,一定要提前了解景区、住宿、游乐场经营情况,提前预约。跟团旅游的市民不要一味追求低价,要选择正规旅行社报名,签订书面旅游合同,对线路、行程、景点、交通和食宿安排及标准进行明确约定。

绿色消费需谨记。消费者在外就餐时,要合理点餐,主动践行“光盘行动”。

四、消费凭证要保留。消费者应及时向商家索取购物发票或小票,保留好手机支付信息等消费凭证。如遇到纠纷,可先与经营者协商解决,若无法达成和解,消费者可通过 12315 微信小程序、全国 12315 平台网页以及 12315 电话平台进行维权。②18

## 建行周口分行团委

### 被授予“周口市五四红旗团委”称号

在“五四”青年节来临之际,共青团周口市委下发《关于表彰周口市五四红旗团委(团支部)周口市优秀共青团员周口市优秀共青团干部的决定》,建行周口分行团委被授予“周口市五四红旗团委”称号,并作为先进单位代表上台领奖。

2022年以来,在建行周口分行党委和省行团委的坚强领导下,该行广大团员青年以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这一主线,始终坚持党建带团建、引领聚合合力。结合中心工作实际,围绕主线创建青年工作品牌,引导青年员工在战略落地主战场、服务客户第一线、公益事业最前沿,拼搏进取,充分发挥生力军和突击队作用,推动建行周口分行共青团各项工作和事业实现新发展。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是建行河南省分行建设“四最一流”银行的关键之年。建行周口分行团委负责人表示,他们将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习宣传贯彻党的二十大精神,积极落实省、市分行党委各项决策部署,持续强化理论武装,深化青年关爱,加强组织建设,激发创业活力,团结引领全行青年以实际行动围绕中心、服务大局,为实现“四最一流”的共同目标贡献青春力量。②26 (张聪颖)

## 农村人居环境整治回头看

### 冯营美化家园

冯营镇李寨村村民文化活动职业培训中心颇具江南风情。该镇在人居环境整治工作中,采取住户评比等形式多样的活动,将农户卫生整治情况与个人荣誉感挂钩,有效破除了群众等、靠、看的观望思想,让“自己的事情自己办”“自己的家园自己建”成为群众的行动自觉,切实达到了“群众共建、群众共享”的效果。截至目前,该镇已经拆除私搭乱建 800 多处、完成沟渠清淤 38 公里、整治坑塘 19 个。让环境卫生美起来成为党员干部和全镇的共同追求。②

记者 沈湛 摄



## 为梦护航 助力高考

### 六个诀窍增强考生自信

——访周口一高心理辅导老师屈蒙蒙

□记者 刘华志 文/图



周口一高心理健康教育辅导老师 屈蒙蒙

随着高考临近,不少高三学生心理负担加重。近日,记者约访了周口一高心理健康教育辅导老师屈蒙蒙,就如何调整心理状态、应对考前各种情绪,向大家分享她的建议。

#### 强化自信

在复习最后阶段,对自己的缺点和不足不要过多责备,要多看、多想、多忆自己的长处及潜力,从潜意识中激发自信心。屈蒙蒙建议,学生可以这样想,比

如每个人都有自己的优势,有的同学基础扎实,不论高考如何变,都能游刃有余应对,适应新题型;有的同学视野开拓、心理素质好、抗挫能力强,善于超水平发挥。

#### 优化情绪

心理学认为,在人的学习生活中,情绪扮演着十分重要的角色,它像染色剂,使人的学习生活染上各种色彩。屈蒙蒙建议,在迎考复习和高考中,要学会转移情绪,将情绪调整到最佳状态。情绪紧张时,听听轻音乐或做一些伸展运动,通过转移注意力,调节心理、优化情绪。

#### 自我减压

要树立合理的心理预期目标。屈蒙蒙认为,高考只是人生中的一个阶段,只要以平常心对待考试,发挥自己的水平就是胜利。把复习与考试看作一种人生挑战,就能激发自己进入拼搏状态,全身心地投入复习和考试中。

#### 自我质辩

对担心自己实力的同学,屈蒙蒙建

议,这些学生不妨进行自我质辩。比如:自问,这种担心有必要吗?自答,毫无必要,平时自己学习努力,虽不十分优秀,只要认真做好考前复习准备,一定可以考出理想成绩。

#### 积极暗示

积极暗示能强化自己的信心,消除烦恼。消极暗示会降低人的信心,徒增忧心。屈蒙蒙建议,考前要根据自己的情况进行积极暗示、自我鼓励,增强自信心。“我行,我一定行”“我潜力大”“我进步大”“我喜欢挑战”,通过类似的自我暗示,可以驱散忧郁、克服怯懦、恢复自信,才能把自己的心态、情绪调整到最佳状态。

#### 正常作息

考前保证充足睡眠非常必要,挑灯夜战,进行题海战术得不偿失。屈蒙蒙表示,学生长期处于张弛有度的学习生活中,大脑中枢会形成最佳思维运作模式。总之,学生要保持一颗平常心坦然迎接高考。②18